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1)

2)

3)

Este prdctico deberd ser realizado utilizando diversas herramientas como ser
esquemas, mapas conceptuales, cronologias, etc.. todos acompafiados por videos
explicativos (pudiendo utilizar aplicaciones web como Zoom, Meet) con la
participacion de todo el grupo, los cuales deberdn ser compartidos en el Drive.

No olvidar mencionar las fuentes.

Recuerden que deberan utilizar la cuenta institucional que les fueron asignadas
al momento de la inscripcion.

Sea una lista de bloques libres compuesto en el orden de bloques de 100K, 500K, 200K, 300K
y 600K. Suponiendo que llegan los siguientes procesos de diferente tamafio en el siguiente
orden 212K, 417K, 112K, y 426K. Justificando con el tipo de técnica de gestion de memoria
que aplicard para dicha resolucién.
a) Cémo se localizarian en memoria:

e Usando una estrategia Best Fit?

e Usando una estrategia First Fit?

b) ¢Cudnta memoria es realmente ocupada por el conjunto de procesos de la pregunta
anterior si se les localiza en memoria por bloques de a 10K? ¢Cémo se llama este
fenémeno?

Sea un sistema de gestiéon de memoria basado en la técnica de la paginacion. Sean tres
procedimientos que ocupan 700, 200 y 500 palabras respectivamente. Determine cudnta
memoria se pierde por fragmentacién interna cuando estos procedimientos se cargan en
memoria si el tamafio de la pdgina es de: 1200 palabras, 2500 palabras, 3600 palabras 6
4700 palabras.

Sea un sistema gestionado con un mecanismo de participaciones variables en el que la
memoria fisica tiene 4200 palabras. En un instante la memoria estd ocupada por 3 bloques
de cédigo/datos de la forma:

Direccidn Longitud
Inicial
1000 1000
2900 500
3400 800

La estrategia utilizada cuando se carga un nuevo bloque en memoria es la del mejor ajuste
en primer lugar. Si falla, se crea un hueco mayor desplazando los blogues en memoria hacia
la direccién 0. Esta accién siempre empieza con el bloque actualmente en la direccion de
memoria mds baja, y prosigue Unicamente hasta encontrar un hueco suficiente para el
nuevo blogue.

A partir de ese momento, hay que cargar tres bloques de 500, 1200 y 200 (en ese orden).
Describir el contenido de la memoria una vez satisfechas las peticiones. (Tenga en cuenta
que técnica se podrian aplicar para poder colocar todos los bloques y de la manera mds
optima).

La situacion de la memoria seria la siguiente:
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4)

a)
b)

c)

5)

6)

7)

8)

1
2

0000
0999
1000

99

000
2899
2900

399
3400
4199

Blogue |
Bloque 2
Blogque 3

Sea un sistema gestionado por particiones miltiples de tamafio variable con compactacion.
En un instante dado, se tiene la siguiente ocupacién de la memoria:

P1 ) P2 Libre
Libre 400 k
180k 100k 150k

Se utiliza la técnica del mejor ajuste. En la cola de trabajos tenemos en este orden: P4
(120K), P5(200K) y P6(80K), los cuales deben ser atendidos en orden FIFO. Suponiendo
que no finaliza ningln proceso y tras intentar cargar en memoria todos los procesos que
estdn en la cola.

Indicar cudntas particiones quedan libres y de qué tamafio son.

Si en esta situacion se aplica compactacidn, indicar qué proceso o procesos deberian
moverse para que el nimero de Kbyte manejados fuese el menor posible y quede un tnico
hueco.

Si los registros base de cada proceso son, respectivamente, B1, B2, B3, B4,B5 y B6, indicar
cémo han cambiado los registros base correspondientes al proceso o procesos que se han
movido debido a la compactacidn.

El siguiente Sistema Operativo presenta un esquema con particiones dindmicas. La memoria
tiene un tamafio de 64k de los cuales los primeros 10k estdn ocupados por el sistema
operativo. Al sistema llegan cinco procesos cuyos tamafios se encuentran en la tabla A.
Represente grdficamente la asignacién de los procesos en memoria. Hard falta
compactacion?

Proceso Tamafiio Llegada Duracién
A 8K 1 7
B 14K 2 7
C 18K 3 4
D 6K 4 6
E 14K 5 5

Dado un Sistema Operativo que emplea una gestion de memoria paginada. Cada pdgina tiene
un tamaiio de 2048 bytes.

La memoria fisica disponible para los procesos es de 8M. Primero llega un proceso que
necesita 31.566 bytes de memoria y luego, llega otro proceso que consume 18.432 bytes
cuando se carga en la memoria. ¢Qué fragmentacién interna genera cada proceso?

Suponga que un proceso emite una direccién ldgica igual a 2453b y que se utiliza la técnica

de paginacién, con pdginas de 1024 bytes.

a) Indique el par de valores (nimero de pdgina, desplazamiento) que corresponde a dicha
direccién.

b) ¢Es posible que dicha direccién légica se traduzca en la direccion fisica 9322?
Justifique su respuesta.

La tabla de pdginas indica que la pdgina 2 tiene asociado el marco de ndmero 3. El tamafio de
la pdgina es de 1Kb.

¢Cudl es la direccion fisica para la direccién virtual (2, 326) dada en el formato (n° pdg.,
desplazamiento en la pdg.)? Explique cémo seria el procedimiento de traduccidn y quienes
intervienen.

a) 3+326.

b) 1x 1024+326.

c) 3 x1024+326.
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d) Se necesita conocer el tamafio del marco.

9) Suponga que un proceso emite la direccion logica (2,18004b) utilizando un modelo de gestion
de memoria basado en segmentacidn y el espacio de memoria fisica es de 64K bytes.
a) ¢A qué direcciones fisicas de las siguientes (11084, 33270 y 22112), seria posible
traducir dicha direccion légica?
b) <¢Cudl seria el resultado de traducir la direccion légica (0,65536) en dicho sistema?
Justificar la respuesta

10) Un sistema posee una memoria fisica de 64Kbytes dividido en marcos de pdginas de tamafio
4Kbytes. Un programa tiene un cddigo de tamafio 32768 bytes, un conjunto de datos de
16386 bytes y una pila de 15870 bytes. ¢Se podrad cargar este programa en la memoria?
Razonar si influye el tamatio de la pdgina.

Si el tamafio de pdgina es de 4K bytes la memoria total consta de: 65536/4096 = 16 marcos
de pdgina.

11) Un sistema posee una memoria fisica de 64 Kb dividido en marcos de pdginas de 512 bytes.
Un programa tiene un cédigo de tamafio 32768 bytes, datos de 16386 bytes y una pila de
15870 bytes. ¢ Se puede cargar este programa en memoria?

a) Imposible b) Sdlo el cédigo c) Posible d) Se puede si no se carga la pila

12) A continuacién se presentan varias situaciones en las que uno o mds procesos generan varias
direcciones ldgicas. Indique las direcciones fisicas correspondientes segln cada esquema de
gestion de memoria. Si no es posible indique ERROR.

a) Considere un esquema de particiones variables. Las direcciones légicas generadas son:
(Proceso y desplazamiento)

(B, 530), (A, 0,130), (C, 1056). Situacién de los procesos:

Proceso Registro Base Registro Limite
A 0 1360
B 4020 6300
4 1400 2600

b) Considere un esquema de paginacién, con un tfamafio de pdgina de 256kb. Las direcciones
I6gicas generadas son 530, (A,0,130), 1046. El contenido de la tabla de pdginas es el
siguiente:

Tabla de Pdginas

o (w (O |Dd

0
1
2
3

c) Considere un esquema de segmentacion paginada con un tamafio de pdgina 128. Las
direcciones logicas generadas son 530, (0, 130), 1046. El contenido de la memoria fisica
es el siguiente:

N° de | (Segmento,
Marco | pdgina)

0 (0,3)
(1.0
(2.0)
(1.2)
0.1)
0.2)
(1.3)

N (OO D W N =
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13) Supongamos un sistema de gestién de memoria con segmentacion paginada, con pdginas de
1Kb. Un proceso emite las siguientes direcciones légicas: (1, 2487)y (1, 635). A continuacién
se muestra la tabla de pdginas del segmento 1. ¢Cudles serdn las direcciones fisicas
correspondientes?

Segmento-1: Tabla de pdginas

Pdgina Marco
0 3
1 7
2 8

14)En el caso de utilizar un modelo de memoria basado en particiones fijas (tamafio de las
particiones 4K, 12K, 16K, 32K bytes respectivamente y ubicadas en orden de direcciones
crecientes) ¢A qué direcciones fisicas de las siguientes (9701, 26085, 32768) se puede
corresponder la direccién logica 9701?
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